JTa 4yacTb paﬁOTbl BblJIOXKEHA B O3HAaKOMUTEJIbHbLIX LUeJisax. Ecsnn Bbl xoTUTE rnoJsliy4nThb pa60Ty MOJIHOCTbHK, TO
npmnobpeTnTe ee BOCro/1b30BaBLUNCL (POPMOV 3aKa3a Ha CTpaHULE C roTOBOV paboToui:
https://studservis.ru/gotovye-raboty/kontrolnaya-rabota/258367
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CTaTnctnyeckas 3Ha4MMoCTb 4acTo npuMeHAaeTCA B MapKeTUuHre. C ee nomoLubio onpenenanT NpaBUbHOCTb
BblABUHYTbIX I'Ipe,EI,I'IOJ'IO)KEHI/IIZ N BEPOATHOCTb NX PE3YJIbTaTOB. OHa no3sonseT caenaTtb Bbl60p cpegn
npencTtaBJIEHHbLIX Teopvn7|, YTO NMPUBOOUNT K MOJTYHEHUIO OTJINYHbBLIX Pe3y/ibTaTOB Ha NMpakKTUuKe.

YTo Takoe cTaTucTuveckas 3Ha4MMoCTb

CyTb CTaTUCTNYECKOWN 3HAYMMOCTN COCTOUT B onpeaneneHnmm Toro, CyuwecTtByeT Jin peajibHOe OCHOBaHME B pa3HuMLUE
Mexay Bbl6paHHbIMVI Oonsa ncciepgoBaHUA nokasaTensaMm, nianm sTo C}'Iy‘-IaIZHOCTb? C faHHbIM NOHATMEM TECHO
CBA3aHbl «HyNeBasda» N «albTepHaTUBHaaA» r’mnoTe3bl.

Ons nyywero NnoOHMMaHUA TEPMMHA «CTaTUCTUYECKAa 3HAYMMOCTb» HEOH6X0ANUMO MOHATbL, YTO TaKoe «MPOoBEPKA
rmnoTes». 3Tu ABa TePMUHA TECHO B3aUMOCBSA3aHbI.

FMnoTe3a nHa4vye Ha3lblBaeTCs Teopuen. MNocne oKkoHYaHUs ee pa3paboTkn TpebyeTcs yCTaHOBUTbL NOPSAAOK MO
cbopy [OCTAaTOYHOrO KOJIMYECTBa AOKa3aTeNbCTB 3TON Teopumn n cobpaTb nx. CywecTByeT ABa TMNa rmnoTes:
HyJleBas 1 asibTepHaTMBHaA.

Hynesas runoTesa npencTtaBnaseT cobon Teoputo, KOTopas rnacuT, YTO BHECEHNE KOPPEKTUBOB HUYETO HE
MOMEHSET, TO eCTb CpaBHMBaeMble 06BbEKTbI paBHO3HAa4YHbI B CBOMX CBOMCTBaX N HET CMbIC/A YTO-IMO0 MeHATD.
CyTb UccnenoBaHUsA 3ak/04aeTCs B ONPOBEPXKEHUN TMNOTE3bI.

AnbTepHaTuBHasA (uccnegoBaTesibCkas) rmnoTesa NogpalyMeBaeT CpaBHEHMe, B pe3ysibTaTe KOTOPOro oaunH
06beKkT noka3sbiBaeT cebs achdhekTUBHEER, YHEM OPYTON.

CTaTuCcTuyeckasa 3HAa4YMMOCTb KaK KOJIMYECTBEHHbIN NoKa3aTeNb TpebyeT oueHkn. OueHKa NPoXoAnT No3TarnHo.
MocTaHOBKa aKCMepuMeHTa

Bce HauymHaeTcsa ¢ GopMyIMPOBKUN rnMnoTe3bl. Mpn 3TOM A0JIKHO ObITh BbIABMXXEHWE N HYJIEBOW, U aJlbTEPHATUBHON
runoTesbl. MpuaeTcsa cpaBHMBaTL ABa Habopa OaHHbIX 418 BbIACHEHNA CXOXKECTU U OTJIMYNNA. DTN YTBEPKOEHUS
TpebyloT NOATBEP)XKAEHUA C MOMOLLLIO SKCMNEPUMEHTAJIbHbIX AAHHbIX.

YcTaHOBKa ypoBHA

[aHHbIA ypoBeHb NpeacTaBnaseT cobon Nopor CTaTUCTUYECKOM 3HAYUMOCTU, KOTOPbLIN Ka)Kablh yCTaHaBAMBaeT
caM. ITOT ypoBeHb HOCUT Ha3BaHue displaystyle \alpha }\alpha - ypoBHs. Yalle Bcero, ycTaHaB/MBalOT 3Ha4YeHne B
0,05. BepOoATHOCTb HaNTK pa3HuLy cocTaBnaeT 5%. Yem BbilWe ypOBEHb, TEM OOCTOBEPHEE pe3ysbTaThl.

Korga Hy>KHa MakcMMasibHas AOCTOBEPHOCTb, CTOUT CHU3UTb 3HadveHume ¢ 0,05 po 0,01. Yawe BCcero, Takune
rnokasaTesin NPUMEHSIOT B NPON3BOACTBE A9 BbiaBAeHUs 6paka. OaHako Ans 60NbWNHCTBA 3KCNEPUMEHTOB
[OoCTaTo4YHO 3Ha4veHus B 0,05.

PelwweHne 06 ncnonblyemom Kputepummn

lMocne yCcTaHOBKU YPOBHSA TpebyeTcs onpeaenmTb, KaKo KpUTEpUn UCMob30BaTh: OAHO- UM ABYCTOPOHHUN.
34ecb CTOUT onupaTbhCa Ha t-kpuTepun CTblogeHTa. OHM NOKa3biBalOT, HACKOJIbKO HOPMaJibHO pacnpeneneHsbl
haHHble. Fpadryeckn oHM NpeacTaBlieHbl B BUAE KOJIOKO10006pa3HOM KpMBO. Bonbluee KONNMYECTBO pe3ysibTaToB
pacrosioXXeHo B cepeunHe.

KpuTtepuin CTblogeHTa N03BOJISeT MaTeEMAaTUYECKM NMPOBEPUTL PACMOSIOXKEHb! I AaHHble B YCTaHOBJIEHHbIX
npeaenax Uan e BbiNadatoT N3 HOPMaJibHOr0 pacnpeneneHus.

[BYCTOPOHHUIN KPUTEPUI HYXKEH, KOFr4a HET YBEPEHHOCTM B TOM, 4TO MOKa3aTe/IM HaXo4ATCS BbiLLe UIN HUXKE
yCTaHOBJIEHHOM HOPMbI pacnpepeneHuns.

Korpa ecTb ToO4Has YyBEPEHHOCTb, B KAKOM Harpas/ieHUn MoxXeT HabntoaaTbCa BbIX04 3a Npefesbl HOPpMbl, HY>XHO
NCMoJ1b30BaTb OQHOCTOPOHHUIA KPUTEPUN.
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OnpegeneHne obbema BbIOOPKUN

38ecb notpebyeTcs cTaTucTuyeckas MowHocTb. OHa npeacTaBsseT cobon BEpOATHOCTb, YTO Npu BbibpaHHOM
obbeMe byneT nosayyeH oxmaaembin pesynbTaT. PacnpocTpaHeHHbld nopor — 80%. [na aHann3a MOXHO
NCMNOJb30BaThb CreLmnasibHble OHaH-KabKyISTOPbl. 9TO NO3BOJINT ONpeenuTb ONTUMasbHbln 06beM BbI6OpPKU.
YacTo npoBoaAT NnpobHoe nccnenoBaHne, KOTOPOE NO3BONAET NOJYYUTb AaHHbIE /1S aHann3a 1 YCTaHOBUTb
06beM BbIbopKK. Korga Tako BO3MOXXHOCTU HET, CTOUT NOUCKaTb B TeMaTUYECKOW nuTepaType ycpeoHeHHble
3HaYyeHus.

Bbl4ymMcneHne cTaHAapTHONO OTKJIOHEHNS

CTaHOapTHOe OTK/IOHEeHUe NokKa3biBaeT Benn4nHy pa3bpoca AaHHbIX. OHO No3BonseT caenaTtb BbiIbop 0 6amM30cTH
W OTAAJIEHHOCTU AaHHbIX. VX BBIMCASIOT Mo chepytoulen gopmyne: s = V3 ((xi - u)2/(N - 1)).

3Ta yacTb paboTbl BbiJIOXEHA B 03HAKOMUTE/bHbIX Lensx. ECan Bbl XoTuTe noayunTb paboTy MoJHOCTbIO, TO
npmnobpeTnTe ee BOCrosib30BaBLUNCL (POPMOV 3aKa3a Ha CTPaHULE C rOTOBOV paboToui:
https://studservis.ru/gotovye-raboty/kontrolnaya-rabota/258367



https://studservis.ru/gotovye-raboty/kontrolnaya-rabota/258367

